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Gustav-Stresemann-Gymnasium • Hofäckerstraße 8  • 70736 Fellbach				
An die
Eltern der Schüler(innen) der Klassen 4
der Grundschulen in Schmiden und
Oeffingen



Liebe Eltern,

demnächst werden Sie die Entscheidung treffen, welche Schule Ihr Kind nach Abschluss der Grundschule besuchen soll. Wir vom Gustav-Stresemann-Gymnasium wollen Ihnen deshalb zwei interessante Angebote machen, die Ihnen und Ihrem Kind bei dieser so wichtigen Entscheidung helfen sollen.

Am Donnerstag, dem 30. Januar 2020, laden wir Sie um 19 Uhr in den Musiksaal der Schule zu einem Informationsabend ein. Es soll zunächst um folgende zwei Themen gehen:

· Das Gustav-Stresemann-Gymnasium in allen seinen Facetten
· Der Umgang mit unterschiedlichen Begabungen und Interessen in unserem neuen Schulprofil GSG 2020

[bookmark: _GoBack]Je nach Interesse können sie danach noch zwei weitere Vorträge hören:

· Das offene Ganztagesangebot des GSG
· Die Bläserklasse


Am Donnerstag, dem 20. Februar 2020, folgt dann unser Tag der offenen Tür. Von 17:00 bis 20:00 Uhr sind Sie mit Ihrem Kind eingeladen, das GSG kennen zu lernen. Sie erhalten einen Einblick in die Räumlichkeiten, in einige Unterrichtsfächer und in die Schwerpunkte unserer schulischen Arbeit.
Alle Gruppierungen unserer Schulgemeinde, also Schülerinnen und Schüler, Eltern, Lehrerinnen und Lehrer, Schulverwaltung sowie die Schulleitung sind an der Durchführung dieser Veranstaltung beteiligt.
Der Nachmittag beginnt mit einer gemeinsamen Eröffnung um 17:00 Uhr in der Festhalle Schmiden. Anschließend erfolgt im Schulgebäude ein Rundgang an Stationen. Für Bewirtung ist bestens gesorgt.

Wir laden Sie herzlich ein, diese beiden Möglichkeiten zur Information zu nutzen. Lernen Sie unser lebendiges und aktives Gymnasium mit seinen engagierten Menschen kennen.
Wir freuen uns auf Ihr Kommen.

Mit freundlichen Grüßen


    Vornhusen
Oberstudiendirektor
     Schulleiter	
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