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   GSG-Kompakt
Informationen zur Ganztagesbetreuung

GSG-Kompakt-Angebot
Von Montag bis Freitag findet GSG-Kompakt, unsere verlässliche Ganztagesbetreuung, an der Schule statt. Hier werden die Kinder nach dem Vormittagsunterricht betreut.

Während dieser Zeit gibt es täglich bis 15.00 Uhr ein flexibles Angebot, für das sich die Kinder täglich neu entscheiden können, je nachdem, worauf sie an diesem Tag Lust haben. Sie können Mittag essen, ihre Hausaufgaben machen oder sich sportlich betätigen. Von 13.30 Uhr bis 15.00 Uhr können die Kinder im Hausaufgaben-Coaching selbstständig ihre Hausaufgaben erledigen, unterstützt werden sie bei Bedarf von unseren Jugendbegleitern.

Ab 15.00 Uhr werden verschiedene Kurse wie z.B. Tastaturkurs, Kreativkurse oder Sportkurse angeboten.
Von Lernstudio aus können sich die Kinder aber auch in schulischen AGs engagieren, Förderkurse in Deutsch, Mathematik oder Englisch (Empfehlung durch die Fachlehrer) besuchen oder Kurse der Musikschule belegen.

Die aktuellen Angebote entnehmen Sie bitte dem Kursplan, der immer zu Beginn des neuen Schuljahres erscheint.

Mittagessen
Ein warmes Mittagessen wird von Montag bis Freitag in der Cafeteria angeboten. Hierfür können sich Ihre Kinder am Schuljahresanfang beim Besuch mit den Klassenlehrern bei Frau Trieb, der Leiterin der Cafeteria, anmelden. Eine Anmeldung kann aber auch noch zu einem späteren Zeitpunkt erfolgen.

Betreuer
Ihre Kinder werden im GSG-Kompakt betreut von den beiden erfahrenen Koordinatorinnen, Frau Behrens (Mo und Mi) und Frau Rosenkranz (Di, Do und Fr). Unterstützt werden diese von unserem Ganztagesteam, bestehend aus erfahrenen Juniorjugendbegleitern (Schülerinnen und Schüler der Oberstufe) und langjährigen Kursleitern sowie den Übungsleitern des TSV Schmiden bzw. des TV Oeffingen.

Betreuungszeiten

 Montag (bis max. 16.00 Uhr)	    Dienstag (bis 15.00 Uhr)		       
 Mittwoch (bis max. 17.30 Uhr)	    Donnerstag (bis 15.00 Uhr)        Freitag (bis 15.00 Uhr)

Bei kurzfristigem Ausfall von Unterrichtsstunden in der 1. bzw. 6. Stunde werden angemeldete Kinder im Lernstudio betreut.

Verlässlichkeit
Angemeldete Kinder werden verlässlich betreut, das heißt, Sie müssen Ihr Kind bei Krankheit oder Fernbleiben direkt bei dem Betreuungspersonal abmelden. 
Um den Aufwand für Sie so gering wie möglich zu halten, können Sie Ihr Kind per E-Mail über gsg-kompakt@t-online.de krank bzw. abwesend melden. Wenn Sie diese Möglichkeit nutzen möchten, müssen Sie unbedingt auf dem Anmeldeformular angeben, dass Sie damit einverstanden sind, dass diese persönlichen Daten per Mail kommuniziert werden dürfen.

Darf Ihr Kind regelmäßig die Betreuung verlassen, um z.B. im Ort Mittag essen zu gehen, oder wenn es vor dem Ende der Betreuungszeit gehen darf, z.B. nach den Hausaufgaben, müssen Sie uns dies schriftlich bestätigen.

Kosten
Alle Angebote bis auf die Sportangebote des TSV Schmiden sind kostenfrei. 
Anmeldung
Sie melden mit dem grünen Formular, das Sie zusammen mit der Bestätigung der Aufnahme Ihres Kindes an unserer Schule zugeschickt bekommen, Ihr Kind für die Ganztagsbetreuung, GSG-Kompakt, verbindlich an.

Ganz nach Ihren Bedürfnissen können Sie mit Ihrem Kind einen individuellen Betreuungsplan zusammenstellen, das heißt, die einzelnen Tage und Module sind frei wählbar. 
Nach der Schnupperphase (bis 03. Oktober) wird der Plan verbindlich. Bis dahin kann Ihr Kind in verschiedene Kurse „reinschnuppern“. Danach geht Ihr Kind mindestens für ein halbes Schuljahr in die fest gebuchten Kurse.

Eine separate Bestätigung für die dann erfolgte verbindliche Anmeldung erfolgt nicht.

Individuelle Änderungen können nur nach persönlicher Rücksprache mit dem Betreuungspersonal erfolgen.

Kurse im GSG-Kompakt
Das aktuelle Kursangebot finden Sie ab dem ersten Schultag auf dem Kursplan in der Schule oder auf unserer Homepage. Folgen Sie dem Link „GSG-Kompakt“.

Unter anderem können Ihre Kinder folgende Kurse belegen: Spiele(n) einmal anders / Tastaturkurs / Kreativkurs „Basteln mit und rund um Draht...“ / Backen und kochen... / Computer-Kidz u.v.m.

Zusatzangebote am GSG
Zusätzlich zum GSG-Kompakt gibt es weitere Angebote, die von den Schülerinnen und Schülern frei wählbar sind:
	Sportkurse in Kooperation mit dem TSV Schmiden
Die Termine werden am Anfang des Schuljahres festgelegt. Die Anmeldung erfolgt direkt über das Online-Verfahren des TSV Schmiden. 
Für die Sportkurse des TSV-Schmiden werden Gebühren erhoben, für TSV-Mitglieder sind diese günstiger. Die Höhe der Kosten für die Sportkurse erfahren Sie bei der Anmeldung direkt beim TSV.

	Sportkurse in Kooperation mit dem TV Oeffingen
	Die Sportkurse des TV Oeffingen können über GSG-Kompakt gebucht werden; verwenden Sie auch
hierfür das grüne Formular.

Schulinterne AGs (zum Beispiel Chor oder Theater)
	Die Termine werden am Anfang des Schuljahres festgelegt. Die Anmeldung erfolgt bei den AG-Lehrern.

Förderkurse Klassen 5 und 6
	In den Fächern Deutsch, Englisch und Mathematik werden Förderkurse angeboten, die Schülerinnen 
	und Schüler der Klassen 5 und 6 nach Empfehlung der Fachlehrer besuchen können.

Individuelle Nachhilfe
Hat Ihr Kind Schwierigkeiten in einem Fach, können Sie einen Einzelkurs bei der Schülerfirma des GSG buchen. Informationen hierzu finden Sie auf der Homepage des GSG. Folgen Sie dem Link „teens@work“.

Datenschutz
Mit der Anmeldung Ihres Kindes bei GSG-Kompakt erklären Sie sich einverstanden, dass Ihre Daten im Zusammenhang mit der Arbeit innerhalb der Betreuung weitergegeben werden dürfen.

Ansprechpartnerinnen 
Bei Fragen erreichen Sie uns über die GSG-Homepage: 
Koordinatorinnen GSG-Kompakt: Frau Behrens und Frau Rosenkranz:   gsg-kompakt@t-online.de
Gesamtprogramm: Frau Döbler und Frau Geiger-Wernert: über die Lehrerliste der Homepage

Alle Informationen finden Sie auch auf der Homepage des GSG oder Sie besuchen unsere Einführungs-veranstaltung zum Ganztagesprogramm GSG-Kompakt am Einschulungstag.
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